
nemščina državni jezik itd." Prazne besede bi naj 
ljudi plašile in motile, da ne bi pogledali na vse
občno ubožanje, na materijalni in duševni propad, 
katerega so ti politični šužmarji pičlemu številu 
judovskih in liberalnih žepov na korist pouzročili. 
Upamo, da napovedani „parteitagi" ne bodo pre
več razburili nemških možganov. Saj so tudi Nemci 
uže siti liberalnih in judovskih otrobov. — Tržaški 
c. k. namestnik baron Pretiš, bivši finančni mini
ster in liberalni tolažuik „es wird schon besser 
weiden" (bo uže boljše), je potoval po Istriji, kder 
stanuje na tisoče Hrvatov. Zupanu govorečemu 
hrvatski je djal: non capiscn questa lingua (ne 
razumim tega jezika). No, svitli cesar mu dajejo 
drug zgled. Potujočega cesarja po Istriji nagovoril 
je hrvatski župan v italijanščini rekoč: „sacra 
majesta"'. Cesar prekrhuejo besedo in rečejo: „po 
s v o j e , po s v o j e g o v o r i t e !"'Živili svitli cesar! 
— V Ljubljani je slovenski poslanec g. vitez plem. 
Scbneid zbral volilce in poročal o svojem delo
vanji v državnem zboru. Radostni priznamo, da 
je govoril kot izredno spreten politikar rekoč : 
,,polagoma moramo zmagati, ker v nasprotji z libe
ralci mi zastopamo pomirenje narodov in mogoč
nost Avstrije1. Dobro, slava! — Strah pred sod
nijo in upniki je Slovencem iz Ljubljane v Buku
rešt na Rumunskem izgnala najhujšega ščuvarja 
nemca in mazača Krausa, urednika blatnega „Tag
blatta". — V mestni skupini Maribor Ptuj Ormož 
itd. glasijo se zaporedom kandidati za volitev v 
državni zbor. Dunajska „DeutscheZeitung" črhnila 
je o baronu Konradu, naučnem ministru; drugi 
mislijo na mahrenberškega Schmida, mariborskega 
Wiesthalerja itd. Kaj pa Slovenci ? — Na Oger
skem postaja razburjenost zoper jude oderuhe če
dalje večja. Žugajo vse jude pobiti in jihove hiše 
požgati. — 

Vnanje države. Angleži v Afganistanu bili 
so hudo tepeni. Iz Herata pridrl je Ejubkan s 
12000 vojakov in 20. kanoni, ter blizu Kandaharja 
pobil generala Burrowa, Angleži so zgubili 20 ofi
cirjev, 1200 vojakov in 2 kanona; ves Afganistan 
je vsled tega vstal, Angleži so zapiti v Kandahar 
in Kabul. Minister Gladstone je da si bolan hipoma 
ukazal 10.000 mož odposlati iz Evrope v Indijo 
in dalje v Afganistan. Turki so tega pobitja močno 
veseli, češ, da sedaj Gladstone ne utegne vtikati se 
v turške homatije. — Sultan je poslal Osman pašo 
v Tesalijo in Hidajetpašo v Epir in Dervišpašo v 
Skadar zoper Črnogorce. Velevlade so sicer sultanu 
postavile obrok 3 tednov, da preda Črnogorcem obe
čaniDulcin, pa Turek se za papirnate evropske strele 
malo briga. Grki pripravljajo se na boj; tudi Srbi 
pozvali so nekaj vojske pod puško, Bolgari delajo 
šance okolo Plovdiva in jv Macedoniji pripravljajo 
vstajo zoper Turka. — Čudno pa je, da vse večje 
vlade, zlasti Italija, Francija, Nemčija, Avstrija, 
Ruska, še celo Rumunska pripravljajo ravno sedaj 
velikanske vojaške vaje ali „manevre". Bog nas 
varuj, če bi utegnilo kde. priti do krvave resnice! 

Avstrijske dežele. Velevažno utegne biti 
bivanje svitlega cesarja in cesarice v kopališči 
Ischl v gornji Avstriji; kajti tje pridejo te dni 
srbski knez Milan, rumunski knez Karol pa še 
nemški cesar Viljelm. — Kolika je predrznost 
judovskoliberalnih listov, razvidno je iz tega, da 
je dunajska turkinja „Neue freie Presse" grajala 
Dunajčane, ki hočejo 50. rojstni den cesarjev 
svečano obhajati. — Liberalci piskajo na prav 
oglušene žvegle: večno upijajo: „nemštvo je v 
nevarnosti, snujmo nemške šole, terjajmo, da bo 

Politični ogled. 



Na Francoskem je 200 sodnikov pustilo službe, 
ker nečejo freimaurerskim ministrom pomagati sv. 
Cerkvo preganjati! 


